

EGYETERTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-68.

Mai számunk főbb közleményei: Vészerólk: Közérdekű öntöző-csatornák. A berlini ünnepség. Közéletünk. Országgyűlés. (A képviselőház ülése.)

Nyerterményeink árát lenyomja a tengerentuli verseny. Minden jel arra mutat, hogy az árcsökkenés ezúttal is folytatódni fog.

azt bizonyítja, hogy az öntöző-csatornák építése és azoknak igénybevétele közt oly hosszú idő folyik le, hogy a befektetett tőke rendszeres kamatoztatása lehetetlen s ennek folytán a nyereszkesedésre alapított öntöző-csatorna-társaságok csaknem az egész világon a legszomorúbb anyagi viszonyok közé kerültek.

miniszter kellene helyébe ültetni és ki tudta vinni, hogy a király visszafogadja kegyeibe Wlassicsot, megengedvén neki, hogy a Varga-ügyre nézve kimerítő jelentést tegyen és igazolja magát.

ránk, magyarokra nézve, saját külön nemzeti érdekeink szempontjából is sokszorosan kívánatos. Ha lehetnek is egyik-másik tekintetben kifogásaink a szövetségnek ép a magyar nemzeti érdekek előmozdítása dolgában való hatásaira nézve: ezek a kifogásaink nem magát a szövetséget, hanem inkább a mi külügyi kormányzatunkat illetik.

Közérdekű öntöző-csatornák.

Darányi Ignác vezér-miniszter bemutatta tegnap egy szakfoglalkozmányának a törvényjavaslatot, melyet a közérdekű öntöző-csatornák létesítése tárgyában készített.

Bár nem egészen helyesülhet a törvényjavaslat a nagy horderejű kérdés megoldásának szempontjából, mégis el kell ismerni, hogy minden lépés, melyet az ország e téren tesz, hasznos, kívánatos és üdvös.

A törvényjavaslat lényege az, hogy a földművelésügyi miniszter felhatalmaztatik, hogy közérdekű, vagy magasabb közgazdasági szempontból külön öntöző társulatok alakulását, ezek, nemkülönben az általánosított öntöző-csatornák létesítését előzetesen elbírálandó tervek alapján előmozdítsa, neküldésüket támogatassa és a törvényben biztosított kedvezményes jogokban és állami támogatásban részesíthesse.

Az ország klimatikus viszonyai ismeretesebbek. Nálunk gyakoriak az árvizek és a szárazságok; nincs az a rendes esőzés, mely a térségekhez közel fekvő országok földjére áldást hoz.

Pedig a mezőgazdaság fejlesztésére vagyunk első sorban utalva, minthogy szerencsétlen viszonyunk Ausztriával megfosztja hazánkat az iparfejlesztés lehetőségétől.

Fájdalom, az osztrák kapzsiság és saját fajunk gyámoltalansága rabságban tartanak és hazánkat az olyan gyarmatok helyzetére kárhoztatják, a melyek élelmiszereiket és iparilag feldolgozókat szolgáltatnak ki a szerencsésebb államoknak.

Ilyen körülmények közt kétszeresen fontos minden oly kérdés, mely a mezőgazdaságot gyarapítja; mert áldatlan állapotunkban hazánk lakosságának 75 százaléka ebből él.

De mert nem ezen csatornákról írok, hanem az öntöző-csatornákról, a melyek a rétmivelés kifejlesztésére nagy befolyással lennének, a rétmivelés pedig a marhatenyésztésre, a melyre annál inkább fokozódó gondot kellene fordítanunk, mennél nagyobb veszély fenyegeti gabona termelésünket a tengerentuli versenyből kifolyólag.

Az azonban mindaz, a mit tapasztaltam a mióta haza jöttem, csak megerősíti azt a meggyőződésemet, melyet az „Egyetértés” hasábjain többször nyilvánítottam, hogy ez a kérdés, mely a magyar mezőgazdaságot átalakítani lenne hivatva, csak is úgy oldható meg, ha az állam épít egy csatornázási hálózatot, melynek fő vonalait s bizonyos mellékvonalait hajózással is lennének használhatóak.

Az öntöző-csatorna-vállalatok világ-szerte igen keveset jövedelmeznek, kivéve némely indiai csatorna, így a felső Ganges, a Jamna, a Cavery stb. Másutt, például Spanyolországban az Urgel csatorna csak két százalékos jövedelmez. Olaszországban például a Cavour csatorna a tőnk szélre jutott és csak az állam által elvállalt kamatgarancia mentette meg. Nehéz lesz tehát vállalkozókat találni nálunk a csatorna létesítésére, midőn az egész világ példáját

Ha pedig az érdekeltek konzorciuma építené a csatornát, ilyen konzorciumok megalakulása óriási nehézségekbe ütközik, mert a magyar ember a vízmentesítési érdekszövevényekből kifolyólag sok helyen oly sokat szenvedett és annyi igazságtalan megterhelhetettség lett áldozatává (olyanok is, kiknek birtokát az árvíz soha el nem érheti), hogy nem csoda, ha irtózik még az eszmétől is a vízre vonatkozó bármilyen konzorciumba belépni.

A Ferencz-csatorna szomorú példát ad arról, hogy mennyire nem hajlandó az érdekeltség vízi díjat fizető öntözésbe belemenni. Erre a közönséget nevelni kell s a nevelésre sok idő szükséges.

Csak az állam bírni ki a kezdet nehézségeit. A melléksatornákat építhetnek az érdekeltek vagy vállalkozó társulatok, midőn az eszme már gyökeret vert, s az előny kézzelfoghatóvá lett.

Kossuth Ferencz.

Budapest, május 3.

Wlassics a királynál. Politikai körökben sokat beszéltek arról, hogy Wlassics Gyula kultuszminiszter most fonn járt Bécsben és csaknem közvetlenül Széll Kálmán után magánkihagyatáson volt a királynál.

Az öntöző-csatorna-vállalatok világ-szerte igen keveset jövedelmeznek, kivéve némely indiai csatorna, így a felső Ganges, a Jamna, a Cavery stb. Másutt, például Spanyolországban az Urgel csatorna csak két százalékos jövedelmez. Olaszországban például a Cavour csatorna a tőnk szélre jutott és csak az állam által elvállalt kamatgarancia mentette meg. Nehéz lesz tehát vállalkozókat találni nálunk a csatorna létesítésére, midőn az egész világ példáját

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

A képviselőház holnap nem tartott volna ülést. Ugy volt tervezve, hogy holnap szünet lesz. De mert a ház — mint országgyűlési tudósításunk részleteiben emlíndja, — ma az ülés végén határozatképtelen volt, a képviselőház kénytelen holnap is ülést tartani. Ez az ülés délelőtt 10 órákor fog kezdődni s az elnök elő fogja terjeszteni azoknak a névsort, a kik ma igazolatlanul tavol voltak. Azután folytatni fogja a ház a szerzői jogok dolgában Németországgal kötendő konvenczió tárgyalását, a mely ma nem volt befejezhető a ház határozatképtelensége miatt; majd harmadszori olvasásban határozni fog a ma elfogadott javaslatok fölött.

A berlini ünnepség.

(Sz.) A német császárvárosban holnap kezdődnek a trónörökös nagykorúsítása alkalmából rendezett ünnepségek. Nemesak fény, de különös politikai-jelentőséget is ad ezeknek I. Ferencz József berlini látogatása. Ó félsége holnap délelőtt érkezik fényes kísérettel Berlinbe. Hogy utjának politikai színezete van, az sok mindenféle körülmény kivül, kétségtelenül kitünik abból is, hogy vele megy Gömbelowski külügyminiszter, s mivel az ünnepségek jelen lesz az olasz trónörökös is: a közep-európai hatalmak harmas szövetsége ezuttal újból megpecsételtek.

A magyar nemzet közvéleménye a legelőkeltebb érdeklődéssel és legmelegebb rokonszenvvel kíséri azokat az eseményeket, melyek most Berlinben játszódnak. I. Vilmos német császár emlékeztetés budapesti látogatása óta a legbensőbb érzelmeik is beleveggyültek abba a politikába, mely a harmas szövetségben, főképen pedig a hatalmas német birodalommal való nemzetközi viszonyunkban kulminál. Ezek a benső érzelmeik teszik igazán szilárdá azt a becses szövetséget, mely

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

kegyelme sugárzik ki: bocsásd meg, hogy a tűzbe dobtalak a harag és a fellázadás ez éjszakáján. Örült voltam. Körmeimmel szaggattam szét Jaques arekéjét; az arekéjét, mely nyugoltt évtel ezéltől reá írt szenvedélyes ajánló szavaival, a talán mar akkor is hazug szavakkal: „Tied, mindig jobban és jobban, örökké és egyedül csak a tied vagyok, én drága egyetlen szép szerelmem.”

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Egy asszony naplójából.

Írta: René Maizeroy.

... Nem tágitok, védelmezni fogom a tulajdonomat, lépésről lépésre, a mig csak meg nem kapom a kegyelmeidőfést. Megszabadítottam Jaquest attól az asszonytól. Olyan édes életet teremtek az én nagy könnyelműségem, hogy szégyel majd hallatlan és rossz lenni. Minden igyekezettel azon leszek, elkövetem a lehetlent is, hogy szüntelenül tessék a szeszélyek. Oh igen, tudni fogom őt karjaimban visszatartani!

Mert az az asszony szöke — megtaláltam egy hajszálát Jaques kezében — a mult este én is megtesteltem a hajamat. A férjem összevonta a szemöldökét, mikor ezt az állítólagos megpillantotta; gyonosan dohogta: — Mi jutott eszébe édesem? Cocotte-hoz akar hasonlítani?

Pedig én nem vagyok sem rut, sem kellemetlen. Tegnap is követett valaki a de la Paix utcától kezdve egészen a Madeleine templomig, virágokkal kínált meg, hízogó szavak kíséretében. Mikor az operában Sarmegnes cosineunak páliolyában kiragott ruhában és összes gyémántjaimmal megjelenelek, sok szem tapad reám a csodálat kifejezésével.

— Ha testő volnék, mondtá a multkor lord Shelley, megkérném, hogy álljon nekem valami eszményi képhez. Andrie is mindig szép mamának nevez. A gyermekek sem nem udvarlók, sem nem hazugok. És csak annak az egynek nem teszem, a kinek tetszeni vágynék.

Hát a legelőkeltebb szépség megtestesülése az az asszony? V. És semmit se tudhatok, épen semmit se tudhatok meg róla. Színésznő? Courtisane? Olyan asszony, a kit ismerek, a kivel érintkezem, a ki a szalonomba járatos? Káliföld? És nem tudom elszánni magamat, hogy egy barát szívebe írítsem mindazt, a mi a szívemet nyomja. Nem szólnék róla meg anyámnak sem, ha ez a szent meg a világon volna.

Pedig mégis el kell magamat határoznom. Charlottenak talán több ellettapszalata van, mint nekem. Megkérdezem, meggyónok neki, könyörögni fogok segítségért.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

Ugy érem magamat elhagyatottságomban, mint a kit sötétjé környezet egy kísértetjárta házban; félek egyedül lenni. A sok szomorúság, a mit már egy esztendő óta vonszolok, lerokszál, örültél lesz, meg, és minden nap, minden óra, minden perc nyomom-szobámba, elviselhetetlenbe, gyilkosbba teszi. Meglátom, halálisan kimerültem, nem tudok tovább menni; elesnek a keresztm sulya alatt, ha baráti kéz nem segít elviselni, nem támogat a kinszenvedés utján.

A COW-BOY.

AMERIKAI REGÉNY. 15

— Bizony, én magam, Bob, vagy King Bob, hogy téged itt hívunk, — erősítette meg Hickup asszony jövedelmét. — És hogy jó vagy gonosz szél hozott ide, mindegy. Csak ha itt vagyok, és átadom az apád üdvözlését. Bizonyos leereszkedéssel nyújtott kezét King Bobnak...

nemzet, élén a hatalmas eszázrallal, valóban lelkes érzésekkel fogadja I. Ferenc Józsefet. És fogadja nemcsak, mint osztrák eszázart, hanem úgy is, mint magyar királyt. Sőt a fogadtatásra tett előkészületek természetese arra való, hogy a német nemzet igazi rokonszenve inkább a magyarok uralkodóját veszi körül I. Ferenc Józsefben. A berlini ugyszólván tüntetnek a magyarokhoz való barátságukkal. Kifejezésre juttatják ezt külső formákban is. Kifejezésre juttatják ezt a magyar állam különállásának külső formákban való korrekt föltüntetéseivel is. Öszintén örvendünk ennek. Ez is egy nagy ok arra, hogy a legszivesebb rokonszenve érzéseivel nézzék a magyar nemzet most Berlin felé.

Közéletünk.

Innen-onnan kezdődik a furdósok évszaka, s a szives olvasónak bőséges alkalma lesz hozzá, felhívásokat olvasni, hogy a magyar furdót látogassa és ne idegen. Mert hát az újságíró népség — szadhátja a hogy teszik — mindenképp felett hazafias. Fáj neki, ha külföldre hordják a magyar pénzt, holott sokkal jobb lenne, ha az idegen lórdának az 6 pénzét mi hozzánk. S látva és tudva, hogy mennyi gyújtó erejű forrás bugyog fel a magyar glóbuson, semmiképp se tud abba belenyugodni se az újdonság, se a reporter — de talán a fővárosi rovat vezetője sem — hogy Ósalfussy Bendeguz ur Spaaban vagy Emsben furdósra bággyadt juttat.

Bendeguz ur pedig előlvasván figyelemmel a hazafias cikkeket, szébebe gyúri az újságot, s megvályja utijegyet a feniteltet felszámalye felé.

Mert hát az a hazafias buzgalommal elitt újságíró az igazságnak csak egyik felet nézi. Azt a felet, mely a hazafiságra kedvet. Bendeguz ur pedig praktikus férfi és valami egyebet is észbe vesz. Azt tudnivali, hogy külföldön olcsóbb pénzért nagyobb kényelmet kap, mint ideháza. Tavaly például megpróbálta Pocsolyafüredet. A kóstja rossz volt, egy kissé szinte élvezhetetlen. Pedig ó gyöngéd érzésekkel viselték a gromra iránt. A lakás nyirkos volt s cipőt elleppe a penész. Azonfelül pedig rettetesen unta magát. S elköltött sokkal többet, mint harmadese Ostende-ban, a hol első rangu hotel-ban lakott.

Ezt a két igazságot, az újságíróhoz igazságot és Bendeguz ur igazságot pedig ki kell egyeztetni egymással valamiképp. Mert a mig ezt meg nem tesztek, üresen fog állni a legkitünőbb magyar furdó is.

A mi a gyújtó erejű vizeket illeti, azokkal bőségesen ellátta országunkat a természet. De ez a jó természet egyebet igazán nem tehetett. A többi mi ránk bízta, meg a magyar furdógazdátokra és a vendéglőre. Arról nem lehet ez a természet — ha mindjárt mindenhol és szent természetnek nevezük is — hogy a vendéglős és igazgató urak nem oldják meg helyesen a magok feladatát.

Vasvártalmu forrásoknak olyanok, a melyeknek párja nincs a földetnek. Szűcs vagy Buzás hatalmasabb, mint Franzensbad. Bárfa fenyekes között buzog elő, nem kiellen fensikon, mint a cseh forrás. Borszék a legremekbő vidéken fekszik. (Persze a kocsii jól öszerezza májadat, mig odaszérsz.)

Hőforrások világhírűek. Magában a fővárosban is van egynehány, mely elsőrendű. A margitszigeti forrás oly helyen fekszik, hol pormentes a levegő, teljes elvonultságban üdülhet a beteg, s mégis közel van a főváros. Az arieti kutak angyok akartak berne venni, hogy világhírűvé csinálják. A Lukácsfürdő ismeretes az egész orvosi tudományban. Hókiesfürdőbe, vagy Teplicebe Amerikából is ejszarnak a betegek.

Jód és brom tartalmu vizeink (Gáz vagy Lipik) határozottabbak Hallnak. Tomsz, glauberos források elsőrendűek. Keserűvizeket ismeri az egész világ. Oly dustartalmu konyhasó-forrás nincs Európában, mint a tordai.

Nincs az a betegség — viz és furdó által gyógyítható — mely ellen ne lenne speciális hatású forrás ebben az országban.

Azonfelül a klimatikus gyógyhelyek és üdülése szánt furdók hosszú sora. Az egész Balatonvidék s az egész Tatra.

Ha mindez külföldön fekszik, az egész világ oda járna nyáron.

VII. FEJEZET.

King Bob furdósában nézett az öreg nevető szemébe, mielőtt vonakodva elfogadja volna a neki nyújtott kezét, de aztán jól megrázta.

— Ámbár azért küldtek ide, hogy ravaszul laza hozz, mégis örülök, hogy látom azt a jó káplár-fizimkádát — felelt jökédvően King Bob. De ha az azt hiszed, hogy csak egy lépésre is tovább esalhatz innen, akkor túlságosan okosnak hittelek eddig. És meg maga a maga a te boldogult Knockhimdown jelenne meg egy hatókros szerkeze való szubordinációval és figyelemmel, hogy segítsen, sikertelenül kellene visszatérnie menyei hazájába.

Diadalmasan fordult most Hickup asszony Bertrandhoz:

— A mint mondtam! Még mindig a régi semimirekellő szemtelenség, nagyszájú és istentelős, tisztességes embert megbecslő...

— Csak a fejeletmet nem! — vette közbe nevetve King Bob, engedve eredeti kedélyességének.

— Ugy van, fiam, ámbár annyit már megtanultál, hogy ezek közt az akasztóvirágok közt fejeletmet tudsz tartani, a mint onnan felülről látam. Egyébként pedig tiszteltelremelő apának eszébe sem jutott, hogy valamit üzenjen. Elemenben itt van Bertrand ur, a ki nagyon messziről jött, hogy téged fölkeressen, és az ő kedvéért próbáltam meg meg egyeztetni ezt az életet itt a prairie, és szavarna mondom, az öreg csontok még pompásan kibírják.

Bertrand nyugodt udvözléssel King Bob futó fejbömbintással vizogolta. Aztán bizalmatlanul nézte, mintha arezából akarna kiolvasni szándékát...

— Engem keresett? — kérdezte vállatvonva. — És messziről jön? Talán az oceán másik feléről, a hol állítólag születtem. Ha így áll a dolog, és valaki törődik oda, velem, vagy még meg is akar velem ismerkedni, akkor jó szóval tanácsolom, hogy tartsa meg magának ajánlatát. Egyébként pedig úgy önének, mint Knockhimdown anyának vendégszeretetemet ajánlom fel, a mennyire tölem teik.

— A mire nem volna szükségünk — felelt Bertrand, a ki a durva szavak serteit — ha megmaradt volna kocsnik és lovunk...

— A pokloba is, ember, ki hívta önt ide, hogy eljarszszá gulyáinkat?! — vagott közbe King

A miénk pedig külföldre járnak.

De nézzük meg a mérlegnek másik serpenyőjét is. A ki furdóbe megy, az gondatlanabban, nagyobb kezelettel s nyugodtabban akar élni, mint odahaza. A mi furdóinkban nem ér el. Nyugalmat elrontják a mulató kompániák és a folytonos cigánymuzsika. Kényelme nincsen, rossz lakásban kénytelen megkötöni magát, melynek butorzata is primitív. A furdógazgató úgy bánik vele, mint pasa az alattvalójával, s nem is mindig úgy, mint a jóindulatú pasa. A vendéglős szabad prédának nézi, a ki alaposan meg kell kopasztani. Mert hát az élet rövid, gyorsan akar meggazdagodni az atyafi. A furdóérad pedig még rövidbe — sietni kell. A szegény Bendeguz ur szörnyűkébe nézi a számlát s elöprenkedik felette, hogy Magyarország földmivelő állam lenne voltaképp, s úgy lenne rendén a dolog, ha itt olcsóbb lenne az élet mint máshol. És töprengése közben eszébe jut, hogy külföldön cseennyivel jobban mutat, mily figyelemmel, hogy gon gondoskodnak a szárazoktatásról és kényelméről, és mennyivel olcsóbb az élet.

Ezt találja a mérleg másik serpenyőjében. És aztán összecsomagolja a holmiját s elöndülzik valamre Gastén felé. Már mint ő Ósalfussy Bendeguz. Ellenben a Lipótváros lakja, teszem Beldi Móricz valahol Ischben vagy Gaundenben tölti a nyarat.

Hát úgy áll a dolog, hogy hibásak vagyunk mind a ketten, mi is furdózó publikum, ti is atyámfiai furdótulajdonosok.

Mi is elmegyünk Scheveingenbe vagy Biarritzba, mert előkelő dolog, ha őszszel elidekeskedhetünk vele ismerősökkel. A ki kénytelenek bevallani, hogy Álmádban töltötték a nyarat. De ti is elmulasztjátok azt a legtöbb esetben, a mivel itt tudjátok bennüket marasztalni.

Persze mind a két részen vannak kivételek. Van hazai furdó is olyan, a mely a külföldiekkel méltón versenyezhetik. Vagyunk furdózók is olyanok, a ki hazafiságból ideháza töljük a nyarat. Nem sok kellene hozzá, hogy megértjük egymást teljesen. Legelőbb sok jókárak és igyekezet. Hogy a mi ma kivétel mindkét oldalán, azontul általános szabály legyen.

Hát úgy áll a dolog, hogy hibásak vagyunk mind a ketten, mi is furdózó publikum, ti is atyámfiai furdótulajdonosok.

Mi is elmegyünk Scheveingenbe vagy Biarritzba, mert előkelő dolog, ha őszszel elidekeskedhetünk vele ismerősökkel. A ki kénytelenek bevallani, hogy Álmádban töltötték a nyarat. De ti is elmulasztjátok azt a legtöbb esetben, a mivel itt tudjátok bennüket marasztalni.

Persze mind a két részen vannak kivételek. Van hazai furdó is olyan, a mely a külföldiekkel méltón versenyezhetik. Vagyunk furdózók is olyanok, a ki hazafiságból ideháza töljük a nyarat. Nem sok kellene hozzá, hogy megértjük egymást teljesen. Legelőbb sok jókárak és igyekezet. Hogy a mi ma kivétel mindkét oldalán, azontul általános szabály legyen.

Hát úgy áll a dolog, hogy hibásak vagyunk mind a ketten, mi is furdózó publikum, ti is atyámfiai furdótulajdonosok.

Mi is elmegyünk Scheveingenbe vagy Biarritzba, mert előkelő dolog, ha őszszel elidekeskedhetünk vele ismerősökkel. A ki kénytelenek bevallani, hogy Álmádban töltötték a nyarat. De ti is elmulasztjátok azt a legtöbb esetben, a mivel itt tudjátok bennüket marasztalni.

Persze mind a két részen vannak kivételek. Van hazai furdó is olyan, a mely a külföldiekkel méltón versenyezhetik. Vagyunk furdózók is olyanok, a ki hazafiságból ideháza töljük a nyarat. Nem sok kellene hozzá, hogy megértjük egymást teljesen. Legelőbb sok jókárak és igyekezet. Hogy a mi ma kivétel mindkét oldalán, azontul általános szabály legyen.

Hát úgy áll a dolog, hogy hibásak vagyunk mind a ketten, mi is furdózó publikum, ti is atyámfiai furdótulajdonosok.

Mi is elmegyünk Scheveingenbe vagy Biarritzba, mert előkelő dolog, ha őszszel elidekeskedhetünk vele ismerősökkel. A ki kénytelenek bevallani, hogy Álmádban töltötték a nyarat. De ti is elmulasztjátok azt a legtöbb esetben, a mivel itt tudjátok bennüket marasztalni.

Persze mind a két részen vannak kivételek. Van hazai furdó is olyan, a mely a külföldiekkel méltón versenyezhetik. Vagyunk furdózók is olyanok, a ki hazafiságból ideháza töljük a nyarat. Nem sok kellene hozzá, hogy megértjük egymást teljesen. Legelőbb sok jókárak és igyekezet. Hogy a mi ma kivétel mindkét oldalán, azontul általános szabály legyen.

Hát úgy áll a dolog, hogy hibásak vagyunk mind a ketten, mi is furdózó publikum, ti is atyámfiai furdótulajdonosok.

Mi is elmegyünk Scheveingenbe vagy Biarritzba, mert előkelő dolog, ha őszszel elidekeskedhetünk vele ismerősökkel. A ki kénytelenek bevallani, hogy Álmádban töltötték a nyarat. De ti is elmulasztjátok azt a legtöbb esetben, a mivel itt tudjátok bennüket marasztalni.

Persze mind a két részen vannak kivételek. Van hazai furdó is olyan, a mely a külföldiekkel méltón versenyezhetik. Vagyunk furdózók is olyanok, a ki hazafiságból ideháza töljük a nyarat. Nem sok kellene hozzá, hogy megértjük egymást teljesen. Legelőbb sok jókárak és igyekezet. Hogy a mi ma kivétel mindkét oldalán, azontul általános szabály legyen.

Hát úgy áll a dolog, hogy hibásak vagyunk mind a ketten, mi is furdózó publikum, ti is atyámfiai furdótulajdonosok.

Mi is elmegyünk Scheveingenbe vagy Biarritzba, mert előkelő dolog, ha őszszel elidekeskedhetünk vele ismerősökkel. A ki kénytelenek bevallani, hogy Álmádban töltötték a nyarat. De ti is elmulasztjátok azt a legtöbb esetben, a mivel itt tudjátok bennüket marasztalni.

Persze mind a két részen vannak kivételek. Van hazai furdó is olyan, a mely a külföldiekkel méltón versenyezhetik. Vagyunk furdózók is olyanok, a ki hazafiságból ideháza töljük a nyarat. Nem sok kellene hozzá, hogy megértjük egymást teljesen. Legelőbb sok jókárak és igyekezet. Hogy a mi ma kivétel mindkét oldalán, azontul általános szabály legyen.

Hát úgy áll a dolog, hogy hibásak vagyunk mind a ketten, mi is furdózó publikum, ti is atyámfiai furdótulajdonosok.

Mi is elmegyünk Scheveingenbe vagy Biarritzba, mert előkelő dolog, ha őszszel elidekeskedhetünk vele ismerősökkel. A ki kénytelenek bevallani, hogy Álmádban töltötték a nyarat. De ti is elmulasztjátok azt a legtöbb esetben, a mivel itt tudjátok bennüket marasztalni.

Persze mind a két részen vannak kivételek. Van hazai furdó is olyan, a mely a külföldiekkel méltón versenyezhetik. Vagyunk furdózók is olyanok, a ki hazafiságból ideháza töljük a nyarat. Nem sok kellene hozzá, hogy megértjük egymást teljesen. Legelőbb sok jókárak és igyekezet. Hogy a mi ma kivétel mindkét oldalán, azontul általános szabály legyen.

Hát úgy áll a dolog, hogy hibásak vagyunk mind a ketten, mi is furdózó publikum, ti is atyámfiai furdótulajdonosok.

Mi is elmegyünk Scheveingenbe vagy Biarritzba, mert előkelő dolog, ha őszszel elidekeskedhetünk vele ismerősökkel. A ki kénytelenek bevallani, hogy Álmádban töltötték a nyarat. De ti is elmulasztjátok azt a legtöbb esetben, a mivel itt tudjátok bennüket marasztalni.

Persze mind a két részen vannak kivételek. Van hazai furdó is olyan, a mely a külföldiekkel méltón versenyezhetik. Vagyunk furdózók is olyanok, a ki hazafiságból ideháza töljük a nyarat. Nem sok kellene hozzá, hogy megértjük egymást teljesen. Legelőbb sok jókárak és igyekezet. Hogy a mi ma kivétel mindkét oldalán, azontul általános szabály legyen.

Előbb: Bemutatja Udvarhely vármegye két rendbeli feliratát az olasz bor várméjnek felmérése és a boriladó leszállításá iránt; Pest-Pilis-Solt-Kiskun és Udvarhely vármegyék, valamint Pécs sz. kir. város feliratát a biztosító intézeteknek a tüzoltó kiadásokhoz való hozzájárulása tárgyában. Bemutatja továbbá a miniszterelnök által, mely szerint a király április 27-én hozta intézt kéziratalát a közbesügek tárgyalására az 1900-iki évre kiküldendő országos bizottságok az évi május hó 13-ára Budapestre összehívta.

A királyi kézirát másolatának felolvassatva után a ház elhatározta, hogy a delegáció tagjait a folyó hó 5-én, vagyis szombaton tartandó ülésben fogja megválasztani.

Száll Kálmán miniszterelnök: Törvényjavaslatot terjeszt elő, a mely szól a Magyarország és Románia közt létesített határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A javaslat tárgyalását tárgyalban, a mely szól a határkiigazítás folytán teljesített munkálatok költségeinek fedezéséről, illetve azon határjellek költségeinek fedezéséről, melyek, mint állandó határjellek, a két ország, Magyarország és Románia közt felállítandók.

Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója: Beterjeszi a bizottság jelentését az 1897. XXX. t. cikk alapján fogantatott beruházások költségeinek részbeni fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

külföldi munkákat egyszerűen le akar fordítani és habár magyar nyelven, de mégis külföldi eszméket, külföldi formákat akar terjeszteni? Azt hiszi, hogy ez a szerződés megvédi azokat a magyar szerzőket, a kik védelemre néznek szorulva, és tisztán csak azokra nézve nem előnyös, a ki nemzeti szempontból sem szorultak védelemre. Egyébként nemcsak Jókairól van itt szó, hanem szó lehet másokról. Szó lehet például Munkácsyról is Munkácsy műveiről is. Ha azok a külföldön többeszerítettek, például Franciaországban, akkor az egész civilizált világban védelembe részesülnek, ellenben ha Munkácsy itt többszerítette volna munkáit, akkor azok védelem nem találtak volna. Szó lehet továbbá a zeneművekről is, a melyekben elég nagy produktió fejtünk ki. Epen azért a zeneművekről és kiadók 1894-ben beadványt is intéztek a kereskedelmi miniszterhez, a mely aztán az igazságügyminiszterhez is átjött, a melyben Nématorzággal sürgették a szerzői jogra néve a szerződést.

Első sorban jogvédelemről és arról van szó, hogy ne zárkózunk el az elől, hogy a mi országunk is a civilizált nemzetek sorába lépjen. Kifogás emelhetett különösen a szerződés alakja ellen. Ebben a szerződésben egyenlenség pont és kitétel nincsen olyan, a mely más szerződésekben nem fordul elő. Arra nézve, hogy két szerződés félről van szó, felelmi például a Nagy-Britanniával kötött államszerződésnek első cikkét, a mely azt mondja, hogy: az egyik magas szerződő félnek és a másik magas szerződő félnek...

Polozner Jenő: Elég rossz! (Ugy van! a szélső baloldal.) Ploz Sándor igazságügyminiszter: Nem rossz, mert a szerződés itt ezen szerződésnél 6 félsege Ausztria és Magyarország apostoli királya. (Nagy zaj) és ellentmondás a szélső baloldal.)

Polozner Jenő: Hát akkor minek hozzák ide! Ploz Sándor igazságügyminiszter: Azért, hogy beczikelyeztesse! (Nagy zaj. Elők csegett.) Az pedig a magyar közönséget kérésztelen, hogy a király a küllamokkal szemben az országot képviselje.

Vilontai Soma: Pusztán formai okokból ne kesse magát Magyarország Ausztriához, hanem juttassa ére-nyre önállósgát ott, a hol csak lehet. Ez a javaslat semmi más okból nem látott világot, minthogy Ausztriának erre különös szüksége volt. A magyar kormány van hivatala, hogy mindenütt ott, a hol Magyarország önállóságot elhalványítani akarják, fellépjen és megvédje Magyarországot érdekeit.

Az elnöki széklet Tallian Béla foglalja el. Elnök: A vitát bezárja. Ploz Sándor igazságügyminiszter: Természetes, hogy az a kérdés, hogy mi a szerzői jogra néve szerződés kössünk és hogy minő tartalommal kössünk, tisztán és egyedül a magyar állam, a magyar törvényhozás elhatározatától függ. És a jeleu szerződésnél ez az elv, ez az álláspont teljesen meg is van. Ennek a szerződésnek azonban azért kell így lenni, mert minden védelem eddig közös volt, a mi a 67-iki törvényből folyik. Beszède továbbá folyamán Vilontai polozner, majd meggyűri, hogy ez a javaslat különösen az ügy-és jogi tudós fordítókát sújta, kik saját nevük által annak a külföldi termékeknek. Keri tehát annak elfogadását. (Helyeslés jöböhöl.)

Neumann Árnud előadó: A királynak 1868-ban Beust grófhoz intézett rendelete folytán történt az, a ki nemzetközi szerződésben nem használják ezt a kifejezést Ausztria és Magyarország nevében. (Nagy zaj a szélső baloldal.)

Kukik Béla: Ez az udvari tanácsos okoskodás. Endrey Gyula: Ez tanár! Szép tanár! Neumann Árnud: A szerződés 3. cikke külön rendelkezést tartalmaz a magyar államra és külön az osztrák államra: tehát az állami individualitás meg van.

Polozny Géza feleértelt, helyesebben meg nem értet szavai magyarázza. Neumann Árnud előadó: Csak azt kívánja megjegyezni, hogy felértés van itt. Tény az, hogy 1867. óta Beusthoz intézett rendelet által ő félsegek a czine változat szenvedett. Erre hivatkozott, vajon jogos-e a változás, megengedhető-e rendeletben, igen vagy nem: erről nem szólt.

Elnök: Következik a szavazás. Kukik Béla: A házelnökökhöz ker szót azért, mert látja, hogy a ház nem határozatképes. Kéri az elnököt számlálásra meg a ház tagjait. Elnök: Felkéri a jegyzőket, számlálják meg a jelenlévőket és tegyék jelentést. (Megtorént.)

Miután a jegyző a kör jelentése szerint csak 86 képviselő van jelen, s így a ház nem határozatképes, a házelnökök 210 S-á értelmeben az ülést negyedóra felülgesszi.

Szünet után.

Az elnöki széklet Perczel Deszö foglalja el. Elnök: Kivánja-e valaki a ház tagjának megszámlálását? (Felkiáltások a szélső baloldal: Nem vagyunk eleget! Kivánjuk!) Felkéri tehát újra a jegyzőket, hogy számlálják meg a ház tagjait. (Megtorént.)

A megbízott jegyzők összeszámlálásból kitűnik, hogy a ház ezuttal sem határozatképes, a mennyiben csak 86 képviselő van jelen. A házelnökök 219-ik S-á értelmeben elrendeli a képviselők nevsorának felolvasását. (Megtorént.)

Elnök: A nevsor felolvasásának eredménye szerint a ház nem határozatképes, így tehát a tanácskozást nem folytathatjuk. A nevsor mai felolvasásakor jelen volt képviselőinknek negyvezret a házelnökök értelmében a holnap ülésben fogom mutatni.

Most hátra van, hogy a legközelebbi ülés iránt tegyék javaslatot. (Halljuk!) Halljuk!) Indítványozom, hogy a legközelebbi ülés holnap délelőt 10 órakor tartassák: naprendjére pedig tízszek ki ezen most megzakadt tárgyalásnak folytatása és ennek befejezése után a ma elfogadott három törvényjavaslat harmadszori olvassza. (Helyeslés.) Ezt tehát határozatképpen kimondom és az ülést bezárom.

Az ülés végződik délután 2 órakor.

Képviselőválasztás Székelyudvarhelyen. A székelyudvarhelyi kerületben, a hol Tibád Antal lemondása következtében új választás volt szükséges, ma egyhangulag a kormánypárti Ugron János kitöltötték ki képviselőnek. Ugron János azelőtt a nemzeti párt kötelékébe tartozott.

Jelentések az államháztartásról. A képviselőház zárs





megakad... Operá Arnoldson Siegrid ma este Traviatában... Az akadémiá nagybete. A magyar tudományos... Követelem, hogy mondják meg, miért tartanak...

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM

Az országos színezegyesület közgyűlése... Tudomány és irodalom... Az országos színezegyesület közgyűlése...

Operá Arnoldson Siegrid ma este Traviatában... Az akadémiá nagybete. A magyar tudományos... Követelem, hogy mondják meg, miért tartanak...

TANÜGY

A VI. kerületi iskolázók Tenczer Pál... Az akadémiá nagybete. A magyar tudományos... Követelem, hogy mondják meg, miért tartanak...

FŐVÁROSI ÜGYEK

Átszálló forgalom a villamos vasutakon... A városi villamos vasut Baross utcai vonalán... A városi villamos vasut ugyanazon vonalon...

EGYLETEK, TÁRSULATOK

A magyarországi zenei és zenészek országos egylete... A városi villamos vasut ugyanazon vonalon... A városi villamos vasut ugyanazon vonalon...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK

A számtári testvérgyilkosság ismeretes bűn... Fogházvizsgálat. Az igazságügyminiszer... Béküdtörvényi tárgyalások. Az a honpári...

SPORT

Fontos törlesék. Polónist, a Trial-stakes... A 2000 guineas verseny. Angliának ma egy... A városi villamos vasut ugyanazon vonalon...

Bécsi löversenyek

A Freudenau utolsó tavaszi napjának örök meglepetése... A városi villamos vasut ugyanazon vonalon... A városi villamos vasut ugyanazon vonalon...

MULATSÁGOK

A szarvasi tanítóegyesület a «Ferenca»... A városi villamos vasut ugyanazon vonalon... A városi villamos vasut ugyanazon vonalon...

GYÁSZROVAT

Férfi Ferenca igazságtörvényszék... A városi villamos vasut ugyanazon vonalon... A városi villamos vasut ugyanazon vonalon...

TÁVIRATOK

Lomborg, máj. 3. (Tartománygyűlés) Lubomirskói... KÖZGAZDASÁG... GAZDASÁGI HÖZLEMENYEK... Táviratok... Lomborg, máj. 3. (Tartománygyűlés) Lubomirskói...





KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvételkor az adóközlővel együtt... TELEFON 5166.

Kis hirdetések... Kiadóhivatali üzenet... Tudakozásokról csak olyan levelekre válaszolunk...

Dunán innen... Harsányban... Úgyes szabóné... Lakás és berlet... Nyaraló... Külföldre... Vagyonosokhoz!

Atkölözések... CSIZ... Pályázatok... Novák János... Székelyhid, Bihar megye.

Atkölözések... CSIZ... Pályázatok... Novák János... Székelyhid, Bihar megye.

Atkölözések... CSIZ... Pályázatok... Novák János... Székelyhid, Bihar megye.

Szenzációs találmány. A szájpadiás nélküli fogak... WELNER GYULA... Budapest, Andrássy-ut 38.

Hirdetmény. A bukin-palánkai esküvőre 1900. év folyamán... Budapest, 1900. évi április hó 28-án.

GAEDICKE A. NYEREMÉNYEKBE RÖVID IDŐ ALATT 6,730.000 KORONÁT... Budapest, Kossuth Lajos-utca 17.

AZ ANKER élet- és járadék-biztosító-társaság. Magyarországi vezérképviselő: BUDAPEST, VI. ker., Deák-tér 6. szám.

Pilseni ösforrás csakis nyári sör... Pilseni ösforrás bevezetett védjeggyel van ellátva.

BÁRTFA GYÓGYFÜRDŐ. Idénytartama: májusiól szeptember végéig. Fűdény: június 15-től augusztus 20-ig.

Szép hölgyek figyelmébe! A SZÉPSÉG MŰVÉSZETE. Itta és idegen források után összegyűjtötte.

„Pilseni ösforrás” csakis nyári sör... Pilseni ösforrás bevezetett védjeggyel van ellátva.

Köszöggel (Vas megye) dr. DREISZKER JÓZSEF vizgyógyintézete

Hamburg-Amerikai vonal. Közvetlen német posta- és gyorsgőzhajó szolgálat.

DUPLA MALTAZSÖR. SZENT-ISTVÁN VÉDJEGYVEL. Hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és gyöngésség ellen.

LIPIK FÜRDŐ. Szlovénkában. Egyetlen jód tartalmú alkalicus hőforrás (64° C.) a Kontinenszen.

Titkos betegségeket. Dr. KAJDACSY. Rendelőintézetében Budapest, V. Váci-körút 4. szám, 1. emelet.

DUPLA MALTAZSÖR. SZENT-ISTVÁN VÉDJEGYVEL. Hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és gyöngésség ellen.

Budapesti löversenyek. 1900 május 6., 8., 10., 12., 13., 15., 17., 19., 20., 22. Kezdetük mindig délután 3 órakor.

Friedrich Bruno Andreu's Sohne vas, acélmű és dróttipar. Tartós! LUSER L. főle turista tavasz.